
Verbale della Seduta Consiliare del 10 maggio 2023 – N. 11 
 
L’anno 2023, il giorno 10 maggio, alle ore 16,30 in presenza presso la Aula Cafiero nel 
Palazzo di Giustizia “A. Criscuolo” con convocazione del Presidente (prot. 4617/2023) sul 
seguente ordine del: 

Ordine del giorno 
1. Comunicazioni del Presidente 

2. Comunicazioni del Consigliere Segretario e del Consigliere Tesoriere 

3. Comunicazioni dei Vice Presidenti 

4. Approvazione del verbale della seduta precedente; 

5. Fondazione Nicola Amore – Scadenza precedente Consiglio di Amministrazione 
Nomina nuovi componenti; 

6. Legge della Composizione della Crisi: nomina Commissione Responsabili della 
Formazione (art. 13 n. 5); 

7. Protocollo Università degli Studi della Campania Luigi Vanvitelli: tutte le 
determinazioni; 

8. Deleghe: determinazioni; 
9. Comunicazioni dei Consiglieri; 

10. Ordinaria amministrazione: iscrizioni, cancellazioni, pareri, certificazioni, 

assistenza forense, autorizzazioni alle notifiche, parere G.O., reiscrizioni in Albo, 

iscrizioni in elenco patrocinio a spese dello Stato, ammessi al patrocinio a spese 

dello Stato, richiesta di accreditamento, esoneri, pratica forense, abilitazione al 

patrocinio sostitutivo e scadenza abilitazione; 

11. Varie ed eventuali. 

si è riunito alle ore 15.00 il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Napoli nelle persone degli 
Avvocati: 

 

Avv. TROIANIELLO IMMACOLATA Presidente Presente 

Avv. VALENTINO ANTONIO Cons. Segretario Presente 

 Avv. MENSITIERI NATHALIE Consigliere Presente 
 

MENSITIERI NATHALIE Cons. Tesoriere Assente 

  Avv. CAVALLI DINA Vice Presidente Presente 

  Avv. CARINI GIOVANNI Vice Presidente Presente 

  Avv. FORESTE CARMINE Vice Presidente Presente 

Avv. ARMIERO STEFANIA Consigliere Presente 

Avv. SORGE ALFREDO Consigliere Presente 

Avv. BELLECCA DARIO Consigliere Presente 

Avv. BELLONI ATTILIO Consigliere Assente 

Avv. ARCELLA ROBERTO Consigliere Presente 

Avv. LONGHI SERGIO Consigliere Presente 

Avv. CAPOCELLI LOREDANA Consigliere Presente 

Avv. APREA LUIGI Consigliere Assente 

Avv. PALOMBI MANUELA Consigliere Presente 

Avv. NUMIS ALESSANDRO Consigliere Presente 

Avv. MARIOTTINO FEDERICA Consigliere Presente 

Avv. ESPOSITO GABRIELE Consigliere Presente 

Avv. IMPARATO ILARIA Consigliere Assente 



Avv. 
FOGLIA MANZILLO 
ROBERTA 

 
Consigliere 

Presente 

Avv. LANDOLFO GIUSEPPE Consigliere Presente 

Avv. ALTAMURA PASQUALE Consigliere Presente 

Avv. PRISCO MARIA Consigliere Assente 

Avv. ZANCHINI LUCA Consigliere Presente 

Avv. SEDU HILARRY Consigliere Assente 

 
Commemorazioni 
Si commemora il Collega Avv. Giuseppe Iezzi.  
Il Presidente annuncia alla Classe la scomparsa dell’Avvocato Giuseppe lezzi, nato a 
Napoli il 16.O1.1943 
L’Avvocato lezzi, praticante presso il prestigioso studio dell’Avv. Esterino Mallardo, fu 
iscritto nell’Albo tenuto dal Consiglio dell’ordine degli Avvocati di Napoli, divenne 
Presidente, con delibera del 05.02.1991. 
Medaglia d’oro al merito forense, si distingue nell’attività di Avvocato per il suo 
riconosciuto impegno professionale. 
La sua scomparsa provoca un senso di vuoto nei colleghi ed in tutte le persone che lo 
hanno conosciuto. 
Il Consiglio affida ai posteri il ricordo dell’indiscusso prestigio professionale dell’illustre 
Avvocato Giuseppe lezzi. 
Si commemora il Collega Avv. Giovanni Marzullo 
Il Presidente annuncia alla Classe la scomparsa dell’Avvocato Giovanni Marzullo, nato a 
Salerno il 17.04.1961. 
L’Avvocato Marzullo, dopo la pratica forense, fu iscritto nell’Albo degli Avvocati di Napoli, 
con delibera del Consiglio dell’ordine del 23.07.1996. 
Il Consiglio affida ai posteri il ricordo dell’indiscusso prestigio professionale  dell’illustre 
Avvocato Giovanni Marzullo. 
Le note del Consiglio verranno inviate alle famiglie. 
 
CAPO 1 - Comunicazioni del Presidente 
Lettera di ringraziamento dell’Avv. Agostino Maione divenuto componente del CDA di Cassa 
Forense.  
Prot. 4714/2023: Il Presidente illustra la nota in materia di gratuito patrocinio pervenuta dal 
Tribunale di Napoli contenente indicazioni operative. Se ne delibera la pubblicazione sul sito 
istituzionale per darne notizia a tutti gli iscritti. 
Prot. 4710/2023: viene data lettura del comunicato stampa CNF e OCF per la richiesta di 
aggiornamento dei parametri economici per l’accesso al gratuito patrocinio. Si delibera di 
aderire al ricorso presentato dai Coa di  Milano e Roma finalizzato ad ottenere 
l’innalzamento dei parametri in adeguamento all’aumento dell’inflazione. 
Prot. 4532/2023 si comunica che il provvedimento che dispone la  censura a carico dell’avv. 
Omissis è divenuto definitivo. Si delibera di mettere in esecuzione.  
 
CAPO 2 - Comunicazioni del Consigliere Segretario 
Il Consigliere Segretario evidenzia le criticità derivanti all’avvocatura in virtù della nuova 
disciplina prevista a seguito della stabilizzazione dei Giudici Onorari (lasciano a questo 
punto la seduta per incompatibilità i Consiglieri Armiero e Bellecca). 
 A tal proposito  si propone la seguente delibera di cui viene data lettura ; 
Il Consiglio dell’ Ordine degli Avvocati di Napoli, 
rappresenta che- 



L’art. 1, comma 629, della legge di Bilancio 2022 in sostituzione all’art. 29 del decreto 
legislativo n. 116 del 2017 – cd Riforma Orlando- così come interpretato dalla circolare del 
Ministero della Giustizia dello scorso 31/03 pone più di un problema di effettività della tutela 
dei diritti soggettivi della cittadinanza che l’Avvocatura non può non evidenziare. 
 In particolare, come tra l’altro sottolineato dalle rappresentanze della magistratura onoraria, 
condivisa anche dall’ANM, dalla circolare risulta evidente che se il Governo non interverrà 
con assoluta celerità sarà ineluttabile sin dai prossimi mesi il collasso del sistema giustizia.  
Va premesso che, il recente raddoppio di competenza generale per valore dei Giudici di 
Pace e dell’aumento fino a € 25.000 della competenza per le cause di risarcimento derivanti 
da sinistri stradali, nonché dell’aumento fino a 10.000,00 Euro per controversie di diversa 
natura determinerà che dinanzi a tale giudice graverà oltre il 70% del contenzioso civile di 
primo grado.  
Invero vi è il rischio della paralisi della giurisdizione nel suo complesso, in quanto l’attuale 
assetto normativo ed interpretativo potrebbe indurre i magistrati onorari ad optare per la 
scelta di un regime di lavoro non esclusivo, un part time nella sostanza, determinando una 
riduzione dei giorni di udienza a detrimento della produttività degli uffici giudiziari di pace. 
Alla luce di quanto sopra il COA di Napoli invita gli organismi nazionali di riferimento ad 
adottare tutti i provvedimenti ritenuti più utili al fine di scongiurare il paventato collasso del 
comparto Giustizia con ricadute negative sull’avvocatura e i cittadini tutti.  
 
Il Consiglio approva con delibera immediatamente esecutiva. 
 
CAPO 3 - Comunicazioni dei Vice Presidenti 
Comunicazioni Vice Presidente Cavalli. In relazione al protocollo per la messa alla prova 
in ordine al quale il Presidente aveva delegato il consigliere Belloni e me, rappresento che 
nelle more tra la scorsa seduta ed oggi siamo stati convocati dalla Presidenza del Tribunale, 
in uno alla Camera Penale ed al'UEPE, per la sottoscrizione. Non avendo rilevato criticità 
abbiamo provveduto alla sottoscrizione e subito dopo alla pubblicazione sul sito ed all'inoltro 
a tutti gli iscritti per opportuna conoscenza. Ciò in quanto il protocollo è immediatamente 
operativo sebbene l'info point dell'UEPE presso il Tribunale per esigenze di natura logistica 
sarà operativo a partire da settembre. Tale precisazione è stata fatta anche nella 
comunicazione agli iscritti.  
Poi con il Vice Presidente Foreste oggi, a seguito di sollecito da parte di alcuni colleghi, 
siamo intervenuti nell'aula dove stava svolgendo l'udienza il dottor Cantilena riscontrando 
che alle ore 15.15 circa dovevano ancora essere trattati processi fissati per le ore 9.00. 
Diventa indispensabile procedere alla redazione di un ulteriore documento sul punto. Ho 
annotato i nomi dei vari colleghi presenti in aula e delle criticità segnalate così da poter 
acquisire i verbali di udienza in modo tale da poter predisporre un documento ben 
argomentato e corredato di idonea documentazione a supporto. 
Con il consigliere Landolfo ci siamo posti il problema dell'aggiornamento degli importi indicati 
nei protocolli da questo Consiglio sottoscritti in passato in ordine alle liquidazioni degli 
onorari per le attività espletate quali difensori di ufficio e quelle svolte in regime di patrocinio 
a spese dello stato. Ed invero non pare che gli importi previsti siano stati adeguati alla luce 
dell'ultimo DM sui parametri oltre che sarebbe il caso di verificare se necessitino d modifiche 
alla luce della legge sull'equo compenso. 
Da ultimo segnalo che mi è stato smistato dalla nostra segreteria il protocollo 4675/2023 
relativo alla ipotesi di ristrutturazione delle caselle di posta elettronica penale proposta dalla 
Presidenza della Corte di Appello. Con il consigliere Arcella dopo uno sguardo veloce 
abbiamo riscontrato già delle criticità. Se il Presidente è d'accordo procederei con le 
seguenti modalità: invio del protocollo in oggetto da parte della nostra segreteria a tutti i 



penalisti del consiglio così da scambiarci osservazioni in merito e chiedere quanto prima un 
incontro al Presidente Forgillo per esporre le nostre osservazioni. 
 
Comunicazioni Vice Presidente Foreste. Fa riferimento alla nota diramata dalla Direzione 
Generale degli Affari Interni del Dipartimento per gli Affari di Giustizia, che dispone per la 
prossima sessione di esame per l’abilitazione all’esercizio della professione forense 
(sessione 2023) lo svolgimento della stessa secondo le previgenti previsioni, in particolare 
strutturata in una prova scritta ed una prova orale. 
A riguardo, rileva la criticità connessa al mutamento di dette modalità di svolgimento, in 
luogo dei corsi obbligatori per la pratica forense che sono stati strutturati tenuto conto della 
previsione dello svolgimento con il sistema del doppio orale. 
Tutto ciò comporta un grave disagio per tanti giovani aspiranti avvocati, che dovranno 
affrontare un esame di stato con modalità diverse rispetto a quelle per le quali sono stati 
formati. 
Pertanto, alla luce della summenzionata criticità, ritiene opportuno che si solleciti il Ministro 
della Giustizia a differire la disposizione contenuta nella summenzionata nota. 
Interviene il Cons. Altamura che condivide la summenzionata criticità. 
Interviene il Cons. Zanchini che rileva, altresì, una ulteriore criticità connessa al dispendio 
di risorse economiche dello svolgimento di una prova scritta e una orale maggiore di quelle 
previste per il sistema del doppio orale.  
A questo punto il Consiglio adotta la seguente delibera: 
Preso atto della  nota diramata dalla Direzione Generale degli Affari Interni del Dipartimento 
per gli Affari di Giustizia, relativa alle modalità di svolgimento della sessione di esame per 
l’abilitazione all’esercizio della professione forense -2023-  secondo le previsioni previgenti 
ex DM n. 48/2016 (prove scritta ed orale); 
Rilevato che la disciplina dei corsi di formazione per l'accesso ex D.M. n. 17/2018, 
obbligatori per gli iscritti al registro dei praticanti a far data dal 1/4/22, è stata modulata in 
base alle modalità di svolgimento individuate dal D.L. 13 marzo 2021, n. 31, per la sessione 
2020, poi applicate anche per le sessioni 2021 e 2022, che hanno previsto una doppia prova 
orale; 
Ritenuto che l’applicazione, per la prossima sessione di esami -dicembre 2023-, della 
previgente normativa, determina grandi difficoltà ai praticanti, che in poco tempo dovranno 
rivedere la loro preparazione, dovendo svolgere le prove d’esame con modalità diverse da 
quelle su cui i summenzionati corsi sono stati strutturati; 
Rilevato, altresì, che un ritorno alle precedenti modalità, determina un aumento di costi per 
la struttura organizzativa dedicata allo svolgimento degli esami. 
Tutto ciò premesso, il Consiglio 

Delibera 
di richiedere al Ministro della Giustizia che la sessione di esami -2023- per l’abilitazione alla 
professione di avvocato si svolga secondo le modalità stabilite dal decreto-legge 31 del 
2021, e che, nelle more, si discuta della riforma per l’accesso alla professione di avvocato, 
da varare in tempo utile per consentire la preparazione dei praticanti per la sessione di 
esami immediatamente successiva. 
Manda alla segreteria per la comunicazione della delibera, da considerarsi immediatamente 
esecutiva, al Ministro della Giustizia. 
 
 
 
CAPO 4 - Approvazione verbale delle sedute precedenti. 
Dopo aver apportato le modifiche proposte dai Consiglieri Altamura e Cavalli relative ai loro 



interventi, vengono approvati all’unanimità i verbali relativi alle sedute consiliari dei giorni 22 
e 28 marzo u.s. 
CAPO 5 - Fondazione Nicola Amore – Scadenza precedente Consiglio di 
Amministrazione – Nomina nuovi Componenti.  
Il Presidente rappresenta la necessità di provvedere al rinnovo del Consiglio di 
Amministrazione in scadenza e propone la nomina dei Consiglieri Gabriele Esposito e 
Giovanni Carini in aggiunta alla stessa Presidente, al Consigliere Tesoriere ed al Consigliere 
Segretario.  
Si procede all’approvazione con delibera immediatamente esecutiva. 
CAPO 6 - Legge della Composizione della Crisi: nomina Commissione Responsabili 
della Formazione (art. 13 n.5). Vengono nominati membri della Commissione per la 
valutazione delle domande pervenute: Avv. Capocelli Loredana, Avv. Giovanni Agruzzi, Avv. 
Trematerra Michele, Avv. Vivis Vincenzo, Avv. Roberta Napolitano, Avv. Manuela Esposito, 
Avv. Camillo Bruno, Avv. Giuseppina Fusco,  
Alle ore 18:52 è presente il Consigliere Alfredo Sorge. La delibera è immediatamente 
esecutiva 
 
CAPO 7 – Protocollo Università degli Studi della Campania Luigi Vanvitelli: tutte le 
determinazioni;  
Il Vice Presidente Delegato ai rapporti con le Università, Carmine Foreste, illustra il 
protocollo d’intesa. Il Consiglio delibera di dare mandato alla Presidente per la 
sottoscrizione. 
 
CAPO 8 - DELEGHE  
Si rinvia. 
 
CAPO 9 o.d.g. Interventi dei Consiglieri.  
Il Consigliere Landolfo introduce la richiesta della dott.ssa A. C. di trasferimento all’albo 
ordinario di Napoli quale avvocato stabilito supportando la ridetta richiesta con copiosa e 
precisa documentazione. Previa breve relazione il consigliere Landolfo da parere 
favorevole. La richiesta viene approvata all’unanimità. 
 
Interviene il Consigliere Foglia Manzillo.  A seguito di alcune informazioni ufficiose apprese 
in corte di giustizia pare che le singole sezioni vogliano unificare in un unico orario, ossia 
quello delle 9, la chiamata delle cause con la conseguenza che gli avvocati possano trovarsi 
ad attendere anche diverse ore la chiamata della propria causa. Con l’emergenza covid per 
evitare gli assembramenti si è invece applicata la modalità di chiamata ad orario 
differenziato riducendo in questo modo l’attesa dell’avvocato al minimo per la discussione 
della propria causa . Si chiede quindi che il coa invii un documento al dirigente della 
Corte di giustizia tributaria affinché mantenga la modalità di chiamata delle cause ad orario 
differenziato per ridurre al minimo i tempi di attesa degli avvocati . 
Interviene il Consigliere Longhi.  
Problematiche Giudice di Pace di Napoli.  
Occorre intervenire perché si riducano i tempi per ottenere le copie esecutive delle 
sentenze, segnalando anche al ministero le disfunzioni del Giudice di Pace di Napoli per 
nulla in linea con la riforma Cartabia.  
Mediazione. Il nostro organismo non è attrezzato per il collegamento on-line. Questa 
carenza favorisce altri organismi presenti sul mercato e danneggia economicamente il 
nostro punto . Occorre attivarsi perché anche il nostro organismo operi telematicamente.  
Problematiche tribunale Minori. Nelle liquidazioni dei compensi viene richiesto certificato di 
iscrizione in albo e continuità professionale. Bisogna far presente al competente ufficio che 



tanto può attestarsi con autocertificazione. Non si può gravare l'avvocato di adempimenti 
inutili e costosi.  
Interviene il Consigliere Arcella.  
Sperimentazione gdp:  
Ieri, 9 maggio 2023, sono iniziati i corsi di formazione per il personale di cancelleria e per i 
giudici, organizzati dal Ministero e che proseguono sino al 12.5. 
Tutti i depositi degli avvocati hanno avuto buon fine. C'è qualche criticità lato magistrati per 
le firme remote, criticità che si dovrebbero risolvere il 16 maggio prossimo con una "patch". 
Sito: 
E' stata fatta un'operazione di "pulizia" dell'interfaccia e di ordine dei "menu" per rendere gli 
stessi il più "user friendly". Non appena i tecnici avranno installato alcuni aggiornamenti (il 
CMS ed i plugin non si aggiornano dal 2019), sarà possibile anche restyling più incisivo e 
sarà possibile preparare il sito affinchè, con alcune modifiche che ho già individuato, il sito 
sarà pronto per far "atterrare" su di esso la piattaforma PagoPA, in relazione al che dovrò 
attendere il parere del Tesoriere e le determinazioni del Consiglio. 
 
Sempre con riguardo al sito, è stato riattivato anche il collegamento al Canale Telegram, del 
quale risulta proprietaria la Consigliera Capocelli, strumento che consente una maggiore 
diffusione delle notizie pubblicate. 
Patrocinio a spese dello Stato.  
Domani alle ore 12 avrà luogo il corso di formazione per i Consiglieri e per il personale e 
speriamo di avviare al più presto le operazioni di recupero dell'arretrato. 
Processo tributario telematico 
Informo il Consiglio che nel processo tributario con decreto del Direttore Generale delle 
Finanze del 21 aprile 2023  sono stati disposti: l'eliminazione dell’obbligo della firma digitale 
sugli allegati al momento del deposito; 
la previsione nel sistema di controlli bloccanti di integrità, dimensioni e formati sui file 
durante la fase del loro caricamento; 
la trasmissione di atti processuali, con sottoscrizioni digitali plurime, a condizione che 
almeno una di esse risulti valida; 
l’accettazione a sistema dei file nel formato EML; 
la previsione della validità della firma PADES, peraltro già consentita dal sistema insieme 
alla firma CADES. 
Il sistema consentirà di depositare esclusivamente allegati anche non firmati digitalmente, 
mediante una nota di deposito documenti generata dal sistema stesso. 
Tali disposizioni entreranno in vigore il 15 maggio 2023. 
 
CAPO 10 - Ordinaria Amministrazione: Iscrizioni, Cancellazioni, Pareri, Certificazioni, 
Assistenza Forense, Autorizzazioni Alle Notifiche, Parere G.O., Reiscrizioni In Albo, 
Iscrizioni In Elenco Patrocinio A Spese Dello Stato, Ammessi Al Patrocinio A Spese 
Dello Stato, Richiesta Di Accreditamento, Esoneri, Pratica Forense, Abilitazione Al 
Patrocinio Sostitutivo E Scadenza Abilitazione; 
 
 
Viene approvata l’ordinaria amministrazione. 
 
ISCRIZIONE AVVOCATO N°4 OMISSIS 
 
 
ISCRIZIONE PRAT.SEMPLICE (Iscrizione) N°12 OMISSIS 
 



NULLAOSTA PRATICANTE N°1 OMISSIS 
 
CANCELLAZIONE AVVOCATO (A domanda) N°5 OMISSIS 
 
CANCELLAZIONE PRAT.SEMPLICE (A domanda) N°4 OMISSIS 
 
 
COMPIUTA PRATICA COMPLETA N°7 OMISSIS 
 
ISCR.NOTIFICHE IN PROPRIO N°2 OMISSIS 
 
SOSPENSIONE VOLONTARIA EX ART.33 L.17/2022 N°2 OMISSIS 
  
 
 
PATROCINIO A SPESE DELLO STATO N°5 OMISSIS 
 
 
VARIAZIONI TABELLARI 
SI PRENDE ATTO: 
4508/2023: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA -  DECRETO N. 152/2023 
DESTINAZIONE IN SUPPLENZA DI MAGISTRATI AL COLLEGIO B DELLA TERZA 
SEZIONA EPENALE PER LA CELEBRAZIONE DELLE UDIENZE DEL VENERDI' PER I 
MESI DI MAGGIO GIUGNO E LUGLIO: 
4529/2023: CORTE D’APPELLO DI NAPOLI - TRASMISSIONE ORDINE DEL GIORNO 
PER IL 8 MAGGIO 2023 
4573/2023: CORTE D’APPELLO DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - VARIAZIONE 
TABELLARE CORTE APPELLO NAPOLI DECRETO 177/2023 DOTT. NOTARO 
FRANCESCO 
4606/2023: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - DECRETO N. 153/2023 
VARIAZIONE TABELLARE AREA ESECUZIONI  
4621/2023: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA  - PROPOSTA DI 
ADOZIONE DI LINEE GUIDA PER L'ESPLETAMENTO DELLE CTU E CTP IN MATERIA 
DI FAMIGLIA E MINORI - SOSTITUZIONE REFERENTE DA DOTT.SSA MOLFINO 
CATERINA A SDINO RAFFAELE 
4647/2023: CORTE D’APPELLO DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - decreto 
156/2023 periodo feriale 2023 CORTE DI APPELLO DI NAPOLI 
4678/2023: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - DECRETO N. 155/2023 
- TURNO UFFICIO DI GABINETTO DEI PRESIDENTI DELLE SEZIONI CIVILI - 2 
SEMESTRE 2023 
 
 

- PARERI – IL CONSIGLIO NELLA SEDUTA ODIERNA HA DELIBERATO N°5 PARERI 

SU ONORARI OMISSIS 

Su relazione del Vice Presidente Foreste si rettifica il parere n. 154/2022 precedentemente 

deliberato in data 21/12/2022 – relatore Cons. Camillo Bruno – in euro Omissis. Relazione 

al fascicolo. 

 



Il Consigliere Segretario da lettura delle istanze di accreditamento. 
EVENTI 
4769/2023: ASSOCIAZIONE FORENSE"PIERO CALAMANDREI" - RICHIESTA 
ACCREDITAMENTO EVENTO FORMATIVO PER IL 23 MAGGIO 2023 "PROCESSO 
PENALE TELEMATICO - L'AVVOCATURA ALLA RICERCA DI NUOVE ABILITA' IN ATTESA 
DEI REGOLAMENTI CARTABIA": N. 3 CREDITI; 
4753/2023: ASSOCIAZIONE I RAGAZZI DELLA BARCA DI CARTA - CONFEDERAZIONE 
PARKINSON ITALIA RICHIESTA ACCREDITAMENTO e PATROCINIO EVENTO 
FORMATIVO PER IL 6 GIUGNO 2023 - "PARKINSON: LA SFIDA POSSIBILE - 
PRESENTAZIONE DEL LIBRO PARLANTE - NON CHIAMATEMI MORBO": N. 3 CREDITI 
4732/2023: ASSOCIAZIONE PARTENOPE DONA - PULITO LOREDANA - INVITO A 
PARTECIPARE ALLA 2^ Edizione del Premio Teresa Buonocore” PER IL 13 MAGGIO 2023: 
TRATTASI DI UN INITO 
4691/2023: CAMERA CIVILE DI NAPOLI - RICHIESTA ACCREDITAMENTO EVENTO 
FORMATIVO PER IL 18 MAGGIO 2023 "IL PROCESSO CIVILE DOPO LA RIFORMA 
CARTABIA. UN INNOVAZIONE FRAMMENTATA. PRIME RIFLESSIONI E 
PROBLEMATICHE OPERATIVE":N. 3 CREDITI; 
4487/2023: VIRACOM - DE VITO VITTORIO - RICHIESTA PATROCINIO MORALE PER 
L'EDITORIALE/GIORNALE "INGIUSTIZIA": SI PRENDE ATTO;  
4544/2023: DI FIORE MICHELE - EVENTO FORMATIVO seminario di studio su "La riforma 
della giustizia tributaria di legittimità" - 9 maggio 2023 dalle ore 14.00 alle ore 17.30: 
EVENTO Già TENUTOSI; 
4531/2023: IULIANO DAMIANO  - Richiesta accreditamento per evento formativo Biblioteca 
De Marsico 13 GIUGNO 2023 - PRESENTAZIONE VOLUME MALEFEMMINE? ITINERARI 
SOTRICO-GIURIDICI DI UNA PARITA' INCOMPIUTA: N. 3 CREDITI + PATROCINIO; 
3186/2023: MEROLLA MANLIO - RICHIESTA ACCREDITAMENTO EVENTO FORMATIVO 
PER IL 4 APRILE 2023 "LA TUTELA DEI MINORI IN AMBITO INTERNAZIONALE": 
EVENTO GIA’ TENUTOSI;  
 
 
CAPO 11 - Varie ed eventuali. 
 
Alle ore 19:38, non essendovi null’altro da deliberare, la seduta è tolta. 
 

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO    IL PRESIDENTE 
          Avv. Antonio VALENTINO                        Avv. Immacolata TROIANIELLO 

 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
     
 
 
    



 
 
 
 
 
 
 
 
 


